



Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным
последствий стихийных бедствий

Соколовы



Соколовы – большая династия горноспасателей, общий стаж работы которой около 150 лет. Соколов Павел Дмитриевич и Соколов Владимир Павлович являются полными кавалерами ордена «Шахтёрская слава», очень почитаемой награды среди горняков. Сегодня в филиале «Кем» три представителя этой семьи.

Самый старший и основатель династии – Павел Дмитриевич Соколов, участник Великой Отечественной войны, бывший главный инженер ВГСЧ Кузбасса.

Павел Дмитриевич родился 25 июня 1920 года в Горьковской области Ветлужском районе. В 1924 году вместе с родителями переехал в Прокопьевский район, деревня Тихоново. В 1937 году Павел Дмитриевич был направлен в детский дом г. Киселёвск, где он окончил 7 классов. В 1938 году поступил, а в 1940 году окончил Прокопьевский горный техникум. Работал в тресте «Шахта» в шахте «Манеиха» в должности горного мастера.

В октябре 1940 года призван на военную службу Прокопьевским РВК. Место службы: Пригородный округ, 536 авиаполк.

В период с 9 августа по 3 сентября 1945 года принимал участие в боевых действиях против японских войск. 10 октября 1945 года был демобилизован из рядов Советской армии как специалист промышленности в звании сержанта. Павел Дмитриевич Соколов награждён медалью «За отвагу» и юбилейными медалями.

После демобилизации приехал в Прокопьевск и 1 декабря 1945 года поступил на службу в горноспасательный отряд на должность респираторщика. В системе ВГСЧ проходил службу на различных должностях: с 1945 по 1946 – респираторщик; с 1946 по 1948 – помощник командира взвода, командир взвода; с 1953 по 1956 – слушатель высших инженерных курсов при Томском политехническом институте; с 1956 по 1958 – командир Оперативного взвода 15 ВГСО; с 1958 по 1961 – помощник командира взвода 17 ВГСО; с 1963 по 1973 – главный инженер ВГСЧ Кузбасса; с 1976 по 1986 – командир взвода Оперативного ВГСО штаба ВГСЧ Кузбасса. За грамотные и самоотверженные действия при ликвидации аварии Павел Дмитриевич Соколов неоднократно поощрялся грамотами. 1 февраля 1986 года вышел на заслуженный отдых.

За трудовую деятельность награждён знаком «Шахтёрская слава» трех степеней. Его образ горноспасателя более 40 лет. Примером нелёгкого, но благородного труда он стал для своего поколения. Вспомнить пора для самоопределения, он пошёл по стопам отца.

Сейчас в семье Соколовых насчитывается уже третье поколение горноспасателей. Сын – Владимир Павлович в 1986 году окончил Ленинск-Кузнецкий горный техникум по специальности «Горноспасательные работы угольных месторождений». С 1973 по 1975 годы служил в Советской Армии, затем поступил в горноспасательный отряд ВГСЧ Кузбасса слесарем, в 1977 году переведён на должность респираторщика, в 1985 году командиром отделения, в 1993 году назначен на должность командира взвода оперативного взвода. В настоящее время трудится помощником командира взвода

